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Referat fra møde i Hillerød Seniorråd den 23. februar 2023  

Første ordinære rådsmøde 2023 - Mødet blev afholdt på Bauneparken i Skævinge 

 

Mødets formål var at ny-konstituere seniorrådet. 

Deltagere: Kirsten Blæsgaard Svendsen, Mariane Petersen, Lene Hvirgelholm, Harald Knudsen, 

Knud List Larsen, Jan Yde, Niels Bang-Ebbestrup, Niels-Peter Thoms (referent). Lasse Asp havde 

meldt afbud. 

 

Seniorrådets første møde blev afholdt på plejecentret Bauneparken i Skævinge. Plejecenterleder 

Gitte og områdeleder Janne præsenterede Bauneparken for rådet og fortalte blandt andet om et 

forsøg med døgnrytmelys, som gennemføres for tiden. Lyset dæmpes i forhold til tidspunktet på 

dagen og når det er nat, er lyset næsten dæmpet. Det betyder at beboerne, som vågner op midt 

om natten og er klar til drikke kaffe og spise morgenmad, åbner døren og ser ud i den mørke gang, 

opdager at det er mørkt og går tilbage til sengen. 

Tak til Janne og Gitte for den åbne og venlige dialog. Og beredvillighed til at svare på spørgsmål.  

 

1. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsorden blev godkendt 

 

2. Orientering fra den nye formand 

Den nye formand fortalte om møde med Christina Thorholm og Hella Obel. OLU udvalget har 

behov for, at Seniorrrådet kommer på banen med nogle mærkesager til dialogmødet idet det 

vil give mulighed for at have indflydelse på budgetarbejdet nu. 

Formanden orienterede om Seniorrådets nye e-mail hillerodseniorraard@beskedboks.dk. 

Webmail og mailboks giver rådet mulighed for at rundsende forskellige vigtige informationer 

for rådets medlemmer. 

Der findes tre dokumenter, som er væsentlige for Seniorrådets virke: 

 Vejledning nr. 40 udgivet den 19. maj 2011 (kan findes på nettet i en nye udgave) 

 Vedtægter for Hillerød Seniorråd 2022 – 2025 

 Forretningsorden for Hillerød Ældreråd 2018 – 2021.  

Sidstnævnte dokument bør gennemgås og opdateres til Hillerød Seniorråd. 

 

Fordeling af opgaver 

mailto:hillerodseniorraard@beskedboks.dk
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Boliger, Sundhedscentrets udbygning Lene, Harald 

Trafik   Lasse, Lene, Jan 

Omsorg og livskraft OLU  Niels-Peter 

Kultur og fritid  Jan 

Hjemmeplejen, kommunal  Mariane, Lene  

Hjemmeplejen, privat  Mariane, Lene 

MAD til hver DAG  Christina Thorholm, Tue Tortzen 

MAD til DAG – smagepanelet Mariane, Kirsten, Lene 

Madhuset, Albertslund  Kirsten, Mariane (Besøg den 16. marts) 

Lions Park   Jan 

Sophieborg   Lasse 

Ålholmhjemmet  Mariane 

Skanselyet   Lasse 

Skovhuset   Knud 

Bauneparken   Kirsten  

Grønnegadecentret  Knud 

Frivilligcentret  Lene, Kirsten 

Aktivitetshuset i Skævinge  Kirsten 

Aktivitetshuset i Uvelse  Begge aktivitetshuse drøftes videre på næste møde 

Demensområdet og demenscafé Kirsten, Knud 

Forvaltningen  Niels-Peter, Niels 

Presse   Niels-Peter, Niels, Jan 

Danske Ældreråd  Niels-Peter 

Dialogmøder med OLU   Alle 

Nordgruppen  Niels, Mariane  

Regionsældreråd, forretningsudvalg Niels 

§18   Lene  

§79 udvalg   Lene. 

3. Orientering fra kassereren 
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Der er lang ventetid på at få overdraget konto fra den gamle til den nye kasserer. Lene vil 

kontakte banken ved personligt fremmøde.  

 

Vores nødprocedure er, at Niels-Peter stadig betaler de regninger, som sendes til Seniorrådet i 

perioden frem til endelig overdragelse til den nye kasserer. 

 

Der står i vedtægterne at seniorrådet tegnes af kassereren og formanden i forening. Så indtil 

videre betræder vi lovligt land. 

 

4. Høringssager 

Rådet havde to høringssager til besvarelse: 

Sag 22/10692 om brugertilfredshedsundersøgelse og Sag 23/1615 om indkøb af 

urologiprodukter opsigelse af kontakt med Mediq Danmark A/S. 

 

Seniorrådet vil gennemføre besvarelse af høringssager ved at tale om sagerne på rådsmøder og 

efterfølgende skrive svar. Vort ønskemål er, at vi kan få høringssagen til behandling på et 

rådsmøde og bruge den mellemliggende tid til at besvare spørgsmål og på den næste ordinære 

rådsmøde afgive høringssvar.  

 

Hella Obel var afvisende over for modellen med længere frister for Seniorrådet med henvisning 

til, hvis sagen har en umiddelbar økonomi konsekvens for Kommunen. Så vi må tage 

høringssvar med den frist, som nu er mulig. 

 

Niels-Peter sammenfatter debatten om de to sager. En mindre ændring i vores planlagte 

metode til fremstilling af høringssvar. 

 

5. Opfølgning fra sidste referat 

Der var ikke punkter til opfølgning.  

 

6. Orientering fra Hjemmeplejen og Plejecentrene 

Blandt andet grundet små Corona udbrud, var der ikke noget at berette fra hverken plejecentre 

eller hjemmeplejen. 

 

7. Orientering fra de øvrige områder 

Den 14. februar 2023 var Seniorrådet inviteret til at have en bod på +75 årige mødet sammen 

med Alzheimersforeningen, Mad til hver dag, Det Danske Madhus, Træningscentret, 

kostvejledning med videre. Kirsten, Knud og Niels-Peter deltog. Der var godt besøgt på vores 

stand. 

 

Efterfølgende har Niels-Peter talt med Birgitte Lynge om at Seniorrådet får taletid fremover på 

de tre resterende +75 møder.  
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8. Orientering fra Dansk ældreråd, Regionsældreråd og Nordgruppen. 

 

Danske Ældreråd. Niels-Peter sørger for tilmelding til Årsmødet/-konference maj 2023.  

 

Møde i Nordgruppen den 07-02-23 hvor Niels Ebbe og Mariane deltog. Den 9. maj 2023 er 

næste møde i Nordgruppen, kommunerne i det gamle amt. Mødet afholdes i Hillerød, og 

Mariane har aftalt med Susanne Due Kristensen at hun kommer og holder et oplæg om det nye 

og det gamle hospital i Hillerød. Jan overvejer om han kan skrive referat fra mødet. 

 

9. Bordet rundt: 

Lene erstatter Carsten til Planlægning af TEMAMØDE om handicapplan i dag tors. 23. februar 

2023 kl. 15-16.45. 

 

Næste ordinære møde i Seniorrådet afholdes den 30. marts 2023 i Grønnegadecentret. 

 

Niels-Peter Thoms 
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